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RESOLUCIÓN DE GERENCIA DE SERVICIOS PÚBLICOS N.00383-2024-
MPSC/GSP

Huamachuco, 08 de julio de\2024.

EL GERENTE DE SERVICIOS PÚBLICOS DE LA MUNICIPALIDAD PROVINCIAL DE
SÁNCHEz CARRIÓN.

VISTO: El Acta de Constatación N" 000327, el Acta de lnfracción N" 003516, ambas de fecha 13
de abr¡l del 2024,la Resolución Jefatural N'017-2024-MPSC/APM, de fecha 16 de abril del 2024, el
INFORME FINAL N"035-2024-MPSC/GSP/APM de fecl¡a 12 de .junio del 2024, el OFICIO N'1039-
2024-MPSC-GM/GSP, notificado con fecha 17 de junio del 2024, el Expediente No1O729-2024-
MPSC/TD de fecha 24 de junio det2024, el INFORME LEGAL N"110-2024-MPSC/GSP/AAL-VAFAR
de fecha 28 de junio del 2024, Y.,

CONSIDERANDO:

Que, de conformidad con el Articulo 194" de la Constituc¡ón Política del Perú "Las
municipalidades provinciales y distritales son los órganos de gobierno local. Tienen autonomía polít¡ca,
económica y administrativa en /os asunfos de su competenc¡a. Las municipalidades de /os cen¿ros
poblados son creadas conforme a ley":

Que, de conformidad con el Articulo I del Titulo Preliminar de la Ley N' 27972 - Ley Orgánica
de Mun¡c¡palidades 'tos gobientos /ocales son entidades, básicas de la organ¡zación territor¡al del
Estado y canales ¡nmediatos de part¡c¡pación vecinal en /os asurfos públicos, que ¡nstitucional¡zan y
gestionan con autonomía /os lnfereses propios de las correspond¡entes colectividades; siendo
elementos esencra/es del gobierno local. el territorio, la población y la organización. Las
municipalidades provinciales y distritales son /os órganos de gob¡erno promotores del desanollo local,
con personeria juridica de derecho público y plena capacidad para el cumplim¡ento de sus flnes";

Que, de conformidad con Art¡culo ll del Título Prel¡minar de la Ley N' 27972 - Ley Orgánica
de Mun¡cipal¡dades "Los gobiernos locales gozan de autonom¡a politica, económica y adm¡n¡strativa
en /os asunfos de su competenc¡a. La autonomia que la Constitución Política del Perú establece para
las municipalidades rad¡ca en la facultad de ejercer acfos de gobierno, administrativos y de
administración, con sujec¡ón al ordenamiento juridico";

Que, de conformidad con el Articulo 46o de la Ley Orgánica de Municipalidades, Ley N" 27972,
establece "Las normas municipales son de carácter obligatorio y su ¡ncumplimiento acarrca las
sanciones correspond¡entes, sin perjuic¡o de promover las acciones judiciales sobre /as
responsab¡lidades c,viles y penales a que hubiere lugar. Las ordenanzas determ¡nan el régimen de
sanclones adminislrativas por la infracciór, de sus dlsposiclones, estableciendo /as esca/as de multas
en función de la gravedad de la falta, as¡ como la ¡mpos¡c¡ón de sanciones no pecuniarias. (...)";

Que, el ¡nc¡so 1.1 del numeral 1 del Artículo lV del Titulo Preliminar del TUO de la Ley No 27444
del Procedimiento Administrativo General señala como uno de los principios del derecho
administrativo al Principio de legalidad, por el cual las autor¡dades adm¡nistrat¡vas deben actuar con
respeto a la Constitución, la ley y al derecho, dentro de las facultades que le estén atribu¡das y de
acuerdo con los fines para los que les fueron conferidas,

Que, de acuerdo a lo dispuesto por el articulo lV numeral 1.2 del Título Prel¡m¡nar y el artículo
242" de del Texto Único Ordenado de la Ley N" 27444, Ley del Procedimiento Admin¡strat¡vo
General, los adm¡n¡strados gozan de todos los derechos y garantias ¡nherentes al debido procedimiento
adm¡nistratlvo, que comprende el derecho a exponer sus argumentos, a ofrecer y produc¡r pruebas y a
obtener una decis¡ón motivada y fundada en derecho. Es así que el debido procedimiento
admin¡strativo, implica que el derecho al debido proceso y los derechos que cont¡ene, son invocables y
garantizados dentro de la substanciación de un proced¡m¡ento admin¡strativo, debiendo respetarse los
principios y derechos a los que se refiere el artículo 139" de la Constitución PolÍtica;

Que, de conform¡dad con Articulo 255" del TUO de la Ley del Procedimiento Admin¡strativo
General, Ley N" 27444, aprobado mediante D.S N" 004-2019-JUS, "Las entidades en el ejercicio de
su pofesfad sancionadora se ciñen a /as srgulentes dlsposlciones. 1. El procedimiento sancionador se
inicia siempre de oficio, bien por prop¡a ¡niciat¡va o como consecuencia de orden superior, petición
motivada de otros órganos o entidades o por denuncia. 2. Con anterior¡dad a la in¡ciación formal del
proced¡miento se podrán realizar actuaciones previas de investigación, averiguac¡ón e inspección con
el objeto de determinar con carácter prelintinar si concurren circunstancias que justifiquen su iniciación.
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3. Decid¡da la iniciación det procedimiento sancionador, la autoridad ¡nstructora det procedimiento
formula la respectiva notificac¡ón de cargo at pos¡bte sancionado, la que debe contener tós datos a que
se refiere el numeral 3 del añ¡cuto precedente para que presente sus descargos p or escrito en un ptázo
que no podrá ser inferior a c¡nco dias hábiles cot¡tados a pañ¡r de ta fecha de notif¡cación. 4. Vencido
d¡cho plazo y con el respectivo descargo o s¡n ét. ta autoridad que ¡nstruye et procedim¡ento realizará
de oficio todas /as actuac¡ones necesaías para el examen de los hechos, recabando /os da¿os e
informaciones que sean relevantes para determ¡nar, en su caso, la existencia de responsabilidad
susceptible de sanc¡Ón. 5. Concluida, de ser e/ caso, ta recolección de pruebas, la autoridad ¡nstructora
del procedimiento concluye determinando la ex¡stenc¡a de una infracción y, por ende, ta imposic¡ón de
una sanciÓn; o la no existencia de infracción. La autor¡dad ¡nstructora fomula un informe finat de
instrucciÓn en el que se detennina, de manera ntotivada, las conductas que se consideren probadas
constitut¡vas de infracción, la norma que prevé ta impos¡c¡ón de sanc¡ón; y, la sanción propuesta o la
declaraciÓn de no ex¡stencia de ¡nfracc¡ón, según corresponda. Rec¡bido el informe iinai, et órgano
competente para dec¡d¡r la aplicación de la sanción puede d¡sponer ta reatización de actuaciones
complementarias, siempre que las cons¡dere indispensables para resolver el procedimiento. Et infome
final de instrucción debe ser notif¡cado al administrado para que formule sus descargos en un plazo no
menor de cinco (5) días hábiles. 6. La resolución que aplique ta sanción o la decísión de aichivar el
procedimiento será notificada tanto al adm¡n¡strado como al órgano u entidad que formuló ta solicitud o
a quién denunció la infracción, de ser el caso".

Que, de conformidad con el Artículo i5'det rexto único ordenado de la Ley N" 2g976, Ley
Marco de Licencia de Funcionamiento, aprobado med¡ante D.s. N" i 63-2b20-pcM, .,ta;
municipalidades deberán realizar tas labores de liscatización de tas act¡v¡dades económicas con et f¡n
de verificar el cumplimiento de las obligacione.s de /os t¡tutares de tas ticenc¡as de funcionamiento
conforme a ley, incluyendo las obl¡gaciones der¡vadas de las ¡nspecciones técnrbas de seguridad en
edificaciones, pudiendo imponer /as sanciones a que hubiera lugar en el caso de incumpli-miento, de
conformidad con lo establec¡do en el añiculo 46 de ta Ley Na 2lliz, tey Orgánica de Municipatidades";

Que, de conformidad con el Artículo 11o de a Ordenanza Municipal No 160-MPSC, Ordenanza
que regula el Régimen de lnfracciones y Sancrones Administrativas, Med¡das de Carácter provisional
y el Procedim¡ento Administrat¡vo Sancionador aplicable por la Mun¡c¡palidad provincial Sánchez
Carrión' "(... ) Las sanclo nes que impone la Munictpalidad Provincial Sánchez Carrión, podrán apt¡carse
alternativa o simultáneamente, conforme a las nonnas conten¡das en ta presente Ordenanza".,

Que, de conform¡dad con el Articulo 130 de la Ordenanza Municipal No 160-MPSC, ',La multa es
la sanción pecun¡aria que por excelencia impondrán los órganos münicipales, la misma que será
gravada de acuerdo al incumplimiento de una disposición legal o reglamentaria que esiablezca
obl¡gac¡ones o prohibicrones de naturaleza admrnistrativa. PuedJ ser aplióada como sanción principal
o en forma complementaria a otra sanc¡ón no pecunraria. Su imposición y/o pago no libera, ni sustitüye
la obl¡gac¡ón del infractor de la ejecución de una prestación de hacer o áe ño iacer, para subsanar el
hecho que lo genero, como tampoco el cumptimiento de un deber legal;

Que, de conformidad con el Art¡culo 61'de la ordenanza Municipal N" f 6o-Mpsc, "E/
procedim¡ento admin¡strativo sancionador se promueve. 1. Por propia iniciatwa'(de ofic¡o), tuego de que
es detectado la presunta comis¡ón de una infracción, conforme a to estabtecido en el Atl¡cut; s4o de ta
presen¿e Ordenanza. 2. Como consecuencia cte orden superior. 3. Por petic¡ón mot¡vada de otros
órganos o entidades. 4. Por denuncia forntulada por vecinos o terceros',:

Que, de conformidad con el Articulo 630 de la ordenanza Municipal N" 160-Mpsc, ,,son
requ¡sitos que deberá contener la resoluc¡ón que ¡n¡c¡e el procedim¡ento admin¡strat¡vo sancionador, los
siguientes: 1.' Los hechos que se te imputen al adm¡n¡strado a títuto de cargo; 2.- La catificación de las
presuntas infracciones que el actuar det adm¡n¡strado puedan constituir, 3.- La expresión de las
sanclones que se le pudiera intponer; 4.- El órgano de resolución competente para imponer las
sancrbnes; 5 - La norma que atribuye tal competcrtcia al órgano de resolución para imponer sanciones;
6.' El plazo de cinco (05) d¡as háb¡les para que cl presunlo infractor formule'sus respecüvos alegatos
y/o descargos con las pruebas que eslrme conveniente. Emitida la resotución de aperlura a in¡c¡o dt
proced¡miento administrativo sancionaclor, el órgano ¡nstructor del proced¡miento debe formular la
respectiva notificación de cargo con cop¡a de diclta resolución para los flnes seña/ados en el numeral
6) del presente arliculo.
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Que, de conformidad con elArtículo 64'de la Ordenanza Municipal i60-20i0-MpSC, señala "E/
presunto infractor deberá realiz ar sas descargos o a/egafos, subsanando o desvirtuando tos hechos,
materia de la infracción, en el plazo establec¡do en el inc. 6) det Articulo 63", contados a paftir del día
s¡gu¡ente de la fecha de notificación (recepc¡ón) de la resolución que ¡nstaura procedimiento
adm¡n¡strativo. El presunto ¡nfractor o su represet ante, de ser e/ caso, presentara sus descargos en

PBOI{

a

c

-Are,
¡,f,fiii,i",

Buamachuco - Sánchoz Carr¡ón - La Libertád

ALCATI}ÍA



GERENC¡A DE

SERVtCTOS PÚELrCOS
"t,a §lut llur¡r t f¡.|C¡ud¡d-
"Ti.r¿ Cltu¡.. d. Prrriorar"

AÑO DEI BICENIEN AR Io !ELA Co:iS0L.DÁ. o., ]E\L:s:RA !cE,E\].h. ¿ i ¡E . A coNIJEv CRACIÓN oE LAS !:RoIcAS BAIALLASOEJUNIN Y AYACUC'Io

forma escrita o verbal al órgano instructor que lo notificó, levantándose en este último caso la respectiva
acta de comparecencia. Con la presentación de sus descargos o alegatos el administrado podrá ofrecer
como medios de prueba documentos e informes, proponer pericias, test¡mon¡os, inspecciones y las
demás diligencias que estime perl¡nentes",

Que, de conformidad con el Artículo 65" de la Ordenanza Municipal 160-201o-MPSC- señala
"( .. .) No es aplicable la subsanación de la infracaón. si conforme al Cuadro de lnfracc¡ones, Sancrbnes
y Medidas de carácter Provisional Administrativas adjunto a la presente Ordenanza, la infracción está
calificada como no subsanable".

Que, de conformidad con el Articulo 72" de la Ordenanza Municipal 160-2010-MPSC, señala
"Conclusión de etapa de instrucción señala "Denfro de /os lres (3) días háb¡les posteriores al
vencimiento del plazo fijado para la actuación probatoria o ante su prescindencia, el órgano de
¡nstrucc¡ón elevará al órgano de resoluc¡ón competente: 1) lnforme final en el cual se recogerá los
aspecfos más relevantes del acto que lo proutovió 2) Resumen de lo acontecido en la etapa de
instrucción 3) Anál¡s¡s de la prueba ¡nstru¡da 4) El proyecto de resolución en la que determine de manera
motivada por: 4.1 . Las conductas que se consideren probadas constitutivas de infracción 4.2 La norma
que prevé la imposición de sanción para dicha conducta.4.3. La sanción que se propone que se
imponga o en su caso la propos¡c¡ón de la declaración de no existenc¡a de infracc¡ón'',

Que, de conformidad con el Art¡culo 73" de la Ordenanza Municipal 160-2010-MPSC- De la
lmposición o no de Sanción señala "Recltrrda la dacumentación detallada en el Artlculo 72", et Órgano
de resoluc¡ón respectivo optará por: 1 . La imposición de sanc¡ón correspondiente pecuniaria y/o no
pecun¡aria con sujeción al Cuadro lnfracc¡ones y Sanciones y Medidas de carácter Provisional
Administrativas anexo a la presente Ordenanza, o la declaración de no existenc¡a de ¡nfracción
administrativa o de infracción subsanada, conforme a lo establecido en el añiculo 6'de ta presente:
ello a través de la emisión de la resolución que d¡sponga por el no ha lugar a la imposición de sanción":

Que, de conformidad con el Art¡culo 77" de la Ordenanza Municipal No 160-MPSC, "No son
impugnables /as reso/uclones que inicien el procedimiento admin¡strat¡vo sancionador, por carecer de
la cond¡c¡ón de acto def¡nit¡vo que pone f¡n a la ¡nstanc¡a, o que determ¡ne la impos¡b¡lidad de cont¡nuar
con el proced¡miento sanc¡onador o que produzcan ¡ndefens¡ón en el administrado"i

Que, de conformidad con el Articulo 83'de la Ordenanza Municipal 160-201o-MPSC- Descuento
del valor de multa señala "Consentida la resolución que contenga la imposición de una sanción de
multa, los infractores que la cancelen dentro de los diez (10) dias háb¡les ¡nmediatos siguientes, tendrán
un descuento del cincuenta por ciento (50%) de stt impoñe. No será apl¡cable el descuento si el infractor
impugna /os a/cances de la sanc¡ón impuesta",

Que, mediante Acta de Constatac¡ón N' 000327, de fecha 13 de abril del 2024, se fiscalizó el
establecimiento ubicado en Jr. Simón Bolivar No 530 de esta ciudad de Huamachuco. teniendo como
giro/act¡vidad comercial "Peña - Discotec" s¡endo el nombre del admin¡strado el Sr. Hilder Jhonny Jara
Briceño identificado con DNI No 40677479; verificando los siguientes hechos: i) Se constata que el
establec¡miento comerc¡al cuenta con autorización No 000513-2011 en donde tiene como actividad
'peña - discotek" en donde en la actualdad a reapertura como discoteca. Presum¡endo que ha
cambiado o razón social de su establecimiento y ii) El local t¡ene como autorización según su
autorización municipal Jr. Simón Bolívar N" 530 en donde al momento de real¡zada la fiscalización el
local cuenta con dos puertas de entrada por lo que debe de actualizar su autorización mun¡cipal en
donde consigne los dos números de puerta del esta blecim¡ento. Siendo el nombre del Pol¡c¡a Munic¡pal
flscalizador et Sr. Rondo Araujo Gilmer identificado con DNI No 43759389;

Que, mediante Acta de lnfracción N' 00351 5, de fecha 1 3 de abril del 2024, se determinó que el
nombre del admin¡strado presunto ¡nfractor es el Sr. Hilder Jhonny Jara Briceño ¡dentificado con DNI
No 40677479, con dirección del establecimiento en Jr. Simón Bolívar N' 530 de esta ciudad de
Huamachuco, establec¡éndose imponer la Infracción con Código N' B - 308 "por haber camb¡ado sin
autorización municipal la denominación, razót1 soc¡al y/o g¡ro de establec¡m¡ento comerc¡al, ¡ndustrial
y/o serv¡c¡o que cuente con autor¡zación de f uncionatniento, sin perjuicio de la regularización posteriof'
ten¡endo como Base Legal la Ordenanza ttilunicipal N' 160-lVlPSC; y s¡endo el nombre del Policía
Municipal fiscalizador el Sr. Rondo Araujo Gilmer rdentificado con DNI No 43759389;

Que, mediante Resolución Jefatural N'017-2024-MPSC/APM de fecha 16 de abril de\2024, se
resuelve: INSTAURESE Procedimiento Admin¡strativo Sancionador contra el adm¡nistrado el Sr. H¡lder
Jhonny Jara Briceño identificado con DNI N" 40677479, con dirección del establecimiento en Jr. Simón
Bolivar N'530 por la infracción tipiflcada con Código N' 8-308 "por haber cambiado sin autor¡zac¡ón
municipal la denominac¡ón, razón social y/o giro de establecim¡ento comercial, industrial y/o servicio
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Que, med¡ante Exped¡ente No1O729-2024-MPSC/TD de fecha 24 de junio del 2024 el
administrado el Sr. Hilder Jhonny Jara Briceño ident¡f¡cado con DNI No 40677479 presento sus
descargos contra INFORME FINAL N' 035-2024-MPSC/APM, solic¡tando se declare la no existencia
de infracción administrativa, estableciendo lo srguiente: 1. Que, la autoridad municipal no ha constatado
ni verificado, mucho menos acred¡tado la presunta infracción comet¡da por mi persona, 2. que, la
autoridad munic¡pal no precisa que actjvidad he realizado distinta a la actividad autor¡zada, 3. que, la
autoridad municipal no precisa ni mucho menos acredita el camb¡o de razón social o denominación de
mi local con giro de peña discotek.4. que, la autoridad municipal sost¡ene en la resolución de inicio de
procedim¡ento y en el ¡nforme final, que mi persona es administrador - infractor del establecimiento con
giro de Bar o Restaurante, lo cual es absolutamente falso, pues como es de conoc¡m¡ento públ¡co y de
la misma licencia se desprende que el giro o actividad es Peña - Discotek. 5. que, estas imprecisiones,
incongruencias y falsedades, ¡mpiden gravemente ejercer mi derecho de defensa, vulnerando el
principio del debido proced¡miento administratrvo 6. que, los supuestos hechos constatados por la
autoridad municipal y que han originado el levantamiento de actas y del inicio del respectivo
procedimiento sancionador, no constituyen infracción administrativa deb¡damente t¡pif¡cado,7. que, el
hecho de no haber presentado el descargo al in¡cio del procedimiento sancionador, no impl¡ca que
acepte la comisión de la presunta infracción, máxime si tenemos en el presente caso, que los cargos
imputados son inexistentes, ambiguos y falsos que impidieron que haga uso correctamente de mi
derecho de defensa y 8. que, ante la evidencia clata y fehac¡ente del irregular proceder de la autoridad
mun¡cipal, de persistir de manera ilegal y arbitraria de pretender imponer una sanción por una infracción
no cometida, estarían incurriendo los servidores municipales del ilic¡to penal de abuso de autor¡dad;

Que, se debe manifestar que la motivac¡ón es un requis¡to esencial en la valides del acto
administrativo, teniendo como premisa que los actos admin¡strativos deben estar deb¡damente
motivados en proporc¡ón al objeto o conten¡do y conforme al ordenamiento juríd¡co; deb¡endo ser
entendida la mot¡vac¡ón como la declaración de las c¡rcunstancias de hecho y de derecho que han
incurrido a la emisión del acto, debiendo ser esta expresa a través de una relación concreta y d¡recta
de los hechos relevantes que hayan s¡do probados, y la exposición de las razones jurídicas y normativas
que con referencia directa justifiquen la decisrón adoptada. Asim¡smo, se debe tener presente que el
pr¡ncipio de tip¡cidad impone a la autoridad del procedimiento sancionador la obl¡gación de realizar una
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que cuente con autorización de funcionamienta, s¡n perju¡c¡o de la regularización posteriof' establecido
en la Ordenanza Munic¡pal N" 160-MPSC, y en mérito a los fundamentos expuestos en la parte
considerativa de la presente resolución, otorgándole un plazo de c¡nco (5) dias hábiles para que
presente sus descargos correspondientes, computados a partir del dia siguiente de su notificación, la
m¡sma que se realizó con fecha 20 de abril del 2024,

Que, mediante Resolución Jefatural N" 032-2024-MPSC/APM de fecha 22 de abrtl del 2024, se
resuelve Dictar la Medida Cautelar Adm¡nistrativa de Clausura lnmediata del establec¡m¡ento comercial,
con g¡ro/actividad "peña-discotek" ubicado en Jr Simón Bolívar No 530 de esta ciudad de Huamachuco,
establecimiento que el administrador - conductor, obl¡gado a cumplir con la med¡da cautelar provisional
es el Sr. Hilder Jhonny Jara Briceño identificado con DNI No 40677479;

Que, se debe establecer que el administrado el Sr. Hilder Jhonny Jara Briceño identificado con
DNI No 40677479, al no formular sus descargos, n¡ comparecer al proceso, se presumirá que acepta
haber incurrido en la infracción que es materia de instauración del presente procedimiento
admin¡strativo sanc¡onador; todo ello, en v¡rtud al Art. 65 de la OM No 160-MPSC;

Que, mediante INFORME FINAL N" 035-2024-MPSC/GSP/APM de fecha 12 de junio del 2024
em¡t¡do por el responsable de Poljcia Municipal en su calidad de órgano instructor estableció que: no
habiendo presentado sus descargos dentro del plazo legal, presumiéndose que acepta su
responsabilidad, por haber incurrido en infracción administratjva, recomendando: 'DECLARAR /a
responsabilidad administrativa al administrado el Sr Hilder Jhonny Jara Briceño identificado con DNI
No 40677479 como admin¡strador - ¡nfractor del estabtecim¡ento comercial, con giro/actividad "peña-
discotek" ubicado en Jr. Srmón Bolivar No 530. de esfa localidad de Huamachuco. (...)",

Que, med¡ante OFICIO N"1039-2024-MPSC-GM/GSP, de fecha 12 de junio de\2024, el gerente
de la Gerencia de Servicios Públicos, en su calidad de órgano sancionador, y al amparo de lo que
establece el Artículo 255" inc. 5) del fUO de la Ley del Procedimiento Adm¡nistrativo General, Ley N'
27444, aprobado med¡ante D.S. N' 004-2019-JUS, con fecha 17 de junio del2024 ha notificado a el Sr.
Hilder Jhonny Jara Briceño identificado con DNI No 40677479, ubicado en Jr. Simón Bolívar No 530 de
esta local¡dad de Huamachuco. el INFORME FINAL N" 035-2024-MPSC/APM, em¡tido por el órgano
¡nstructor, sobre responsabilidad administrativa, otorgándole un plazo de c¡nco (5) dias hábiles para
que presente sus descargos correspond ¡entes, computados a partir del dia siguiente de su notificación;
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operación de especie de subsunción típica, dando asi las razones por las que el hecho configura el
supuesto previsto como infracc¡ón admin¡strativa, es decir, la descripción legal debe concordar con el
hecho que se atr¡buye al adm¡nistrado. En ese sentido, el principio de tipicidad, constituye un límite a
la potestad sancionadora, en donde debe precisarse cuál es la conducta que se considera como
infracción administrativa;

Que, mediante INFORME LEGAL N"110-2024-MPSC/GSP/AAL-VAFAR de fecha 28 de junio del
2024 suscrito por el asesor admjnistratrvo legal de la Gerencia de Servicios Públicos establece que
para ejercer la potestad sancionadora se requiere obligatoriamente haber segu¡do el procedimiento
legall; por lo que, del anális¡s de los actuados en merito al pr¡nc¡pio de privilegio de controles
poster¡ores, sustentándose en la aplicación de la fiscalización de la veracidad de la ¡nformac¡ón
presentada, el cumpl¡m¡ento de la normativa sustentat¡va y la aplicación de la sanción pertinente y
atendiendo al medio de defensa efectuado por el adm¡nistrado, se colige que el proceso administrativo
sancionador se instauro porqué el adm¡nistrado el Sr. Hilder Jhonny Jara Briceño ¡dentificado con DNI
No 40677479, ha cambiado el giro de su establecimiento de "pEÑA DISCOTEK'a "DISCOTECA'sin la
respect¡va autorización municipal s¡endo una infracción administrativa tipificada con Cód¡go N'8-308
"por haber cambiado sin autorización municipal la denom¡nación, razón soc¡al y/o giro de
establec¡m¡ento comercial, industrial y/o servicio que cuente con autorización de funcionamiento, sin
perjuicio de la regularización posterior", tomando como prueba el Acta de Constatación N' 000327 de
fecha 1310412024 en donde en uno de sus puntos describe que: " Se constata que el establecimiento
comercial cuenta con autorización No 0005 '1 3-2 01 1 en donde tiene como act¡v¡dad "peña - discotek" en
donde en la actualidad a reapertura como d¡scoteca. Presumiendo que ha cambiado o razón social de
su establecim¡ento" y el Acta de lnfracción No 003516, de fecha 1310412024 donde descr¡be que la
conducta está t¡pificada con Código N" B-308 "por haber camb¡ado s¡n autorizac¡ón municipal la
denominación, razón social y/o g¡ro de establecimiento comercial, industrial y/o servicio que cuenle con
autorización de funcionamiento, sin per1u¡cio de la regularizac¡ón poster¡or."

Al respecto, se debe precisar que toda sociedad tiene una denominación o una razón social, según
corresponda a su forma soc¡etaria. En ese sentido, una persona natural con negoc¡o tiene una
denominación, mas no una razón social por su propia naturaleza, la cual en el presente caso la
denominación del administrado es "HlLDER JHONNY JARA BRICEÑO" según la consulta realizada en
httos //e-consu ltaruc. s unat. qob. oe/cl-tr-itm rcon s ruc/F ra meCriterioBusouedaWeb. isD)

Por lo lanto, de la rev¡s¡ón del presente procedimiento administrat¡vo sanc¡onador, se establece
que no ex¡ste un correlato entre la norma que se ha incumplido, con la correspondiente tnfracción que
el administrado haya cometido. Por lo que se puede advertir que la mot¡vac¡ón de la infracción no es
cierta e ¡mprec¡sa, len¡endo en cuenta que en el Acta de Constatación N" 000327 de fecha 1310412024
establecen oue el administrado al realtz la reaoertura de ue stab lecim¡ento comercial como
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.DISCO TECA,'Se D resume q ue ha cambiado la razón soc¡al de su establec¡miento , no siendo suficiente
la presunción legal relat¡va para una correcta motivación del acto admin¡strattvo y no siendo la
declaración de rebeldia la exclus¡ón definitiva para que el admin¡strado presente sus descargos. Por lo
que, se debe precisar que la presunción legal relativa es - ¡ur¡s tantum - estando está sujeta a
probanza; en ese orden de ideas, se debe tener presente que el princip¡o de verdad material impone a
la autor¡dad del procedimiento administrat¡vo sancionador el deber de ver¡f¡car plenamente los hechos
que s¡rven de motivac¡ón a sus decis¡ones, debléndose adoptar las med¡das probatorias necesarias; es
decir, la dec¡sión que adopta la admrnistrac¡ón se deriva de las premisas obtenidas de los medios
probatorios con las que se cuente,

En efecto, el órgano instructor presumió la existencia de una infracción adm¡nistrat¡va la cual
perenn¡zo a través del acta de constatación no teniendo esta la cond¡ción de medio absoluto. Por lo
oue. el óroano de instruccrón en el estadio orevio de iniciar el oro cedimiento adm¡nistrativo sancionador
tuvo oue Drecisar si la conducta ¡nfractora es Dor el cambio de su denominac¡ón o razón social o por
haber cambiado el qiro de su esta blecim iento. Io cual, a través de los descargos presentados por el
administrado, se logra evidenciar que el adm¡nislrado desvirtúa la imputación de haber cambiado la
denom¡nación ya que el órgano lnstructor, no establece fehacientemente que el admin¡strado Hilder
Jhonny Jara Briceño identificado con DNI N0 40677479 persona natural con negocio haya cambiado su
denominación o el giro de su establec¡miento ubicado en Jr. Simón Bolívar N'530 de la ciudad de
Huamachuco; por lo que, recomienda, DECLARAR mediante acto resolut¡vo NO HA LUGAR LA
IMPOSICIÓN DE SANCIÓN contra el administrado el Sr. Hilder Jhonny Jara Briceño identificado con
DNI No 40677479 por la presunta comis¡ón de la infraccrón tip¡ficada con Código 8-308 "por haber
cambiado sin autorización municipal la denomrnación, razó¡ soc¡al y/o g¡ro de establecim¡ento
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comercial, industrial y/o serv¡cro que cuente con autorización de funcionamiento, sin perjuicio de la
regularización posterior',

Estando a las consideraciones expuestas y de conform¡dad con las normas glosadas, con las
visaciones del responsable del Área de la Policia I\ilunicipal, asesor legal de la Gerencia de Servicios
Públicos; y en mér¡to a las facultades conferidas por el Reglamento de Organización y Funciones (ROF)
y el Manual de Organización y Funciones (ttIOF), y la Ordenanza Mun¡cipal 160-MPSC. y la Ley
Orgánica de Municipalidades, Ley N" 27972,

SE RESUELVE:

ART¡CULO PRIMERO: DECLARAR No HA LUGAR LA IMPoSICIÓN DE SANCIÓN contTa eI
adm¡nistrado el Sr. H¡lder Jhonny Jara Briceño identificado con DNI No 40677479, por la presunta
com¡s¡ón de la infracción tipificada con Cód¡go B-308 "por haber camb¡ado s¡n autor¡zac¡ón mun¡c¡pal la
denominación, razón soc¡al y/o g¡ro de eslablecm¡ento comerc¡al, industrial y/o seN¡cio que cuente con
autorización de func¡onam¡ento, sin perju¡c¡o de la regular¡zac¡ón poslenbl'. Por las consideraciones expuestas
en la presente resoluc¡ón.

ART|CULO SEGUNDO NOTIFIQUESE la presente resolución al administrado, área de policía
municipal, al responsable del portal de transparenc¡a y acceso a la información pública, y las demás
áreas pertinentes, para su conocimiento y fines pertinentes.

REG¡STRESE, coMUNiQUESE Y cÚMPLASE.
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